

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 22 februarie 2023

• 4 pagini

actualitate / 2

Cum a justificat Vladimir Putin invazia Ucrainei

Neagoe: „Știam că vom domina FCSB pe final de joc”

sport / 4

Acțiunea TRUCK&BUS, desfășurată de polițiștii doljeni: s-a lăsat cu amenzi



În perioada 13-19 februarie a.c., polițiștii rutieri din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Dolj au desfășurat acțiunea ROADPOL TRUCK&BUS, pe principalele drumuri din județ, pentru verificarea legalității efectuării transportului rutier public de persoane cu autovehicule cu capacitatea de transport peste 9 locuri și cele destinate transportului de marfă cu capacitatea de peste 3,5 t. La activitățile desfășurate au participat polițiști din cadrul structurilor de Poliție rutieră și Ordine publică, cu atribuții în acest sens. Cu această ocazie, au fost legitimate și verificate peste 372 de persoane, fiind controlate și 284 de autovehicule. Pentru abaterile constatate au fost aplicate 109 sancțiuni contravenționale, în valoare totală de peste 30.000 de lei.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Cum a justificat Vladimir Putin invazia Ucrainei

MIRCEA CANȚĂR

Discursul președintelui rus Vladimir Putin, în fața Adunării federale de la Moscova, de o oră și 45 de minute, primul de la debutul „operațiunii militare speciale”, potrivit agenției Ria Novosti, a început aproape abrupt: „*Rusia a intervenit pentru apărarea locuitorilor regiunilor noastre istorice, pentru asigurarea securității țării noastre, pentru eliminarea unei amenințări din partea regimului nazist de la Kiev, ajuns la putere în urma unei lovituri de stat din 2014 și decizia a fost luată de conducerea operațiunilor militare speciale*”.

Potrivit președintelui rus „înaintea debutului operațiunii militare speciale”, Kievul negociase cu Occidentul pentru livrarea de sisteme de apărare aeriană, avioane de luptă și alte echipamente grele, iar SUA și NATO deplasaseră baze militare și laboratoare biologice secrete lângă frontierele Rusiei. În discuție avansată mai era și aderarea la NATO a Ucrainei, considerată „o linie roșie” pentru Moscova. O similitudine: ca și în urmă cu un an, premergător atacării Ucrainei, aniversarea de ieri a urmat aceeași schemă. Trupele ruse –suplimentate ca efectiv– sunt pregătite, iar Vladimir Putin l-a reîntâlnit pe președintele Belarus, Lukașenko la Moscova. Astăzi 22 februarie a.c. Duma va ține o sesiune extraordi-

nară pentru ratificarea inițiativelor recomandate de Vladimir Putin, urmată de o depunere de coroane prilejuită de „Ziua apărării patriei”. După care va urma ce? Extras dintr-un rezumat de presă de duminică 20 februarie 2022(...) „Volodimir Zelenski în urma avertismentelor teribile ale Rusiei a cerut președintelui rus o întâlnire în căutarea unei soluții. Că războiul urma să înceapă o demonstrează și faptul că Germania și Austria ceruseră rezidenților să părăsească Ucraina, iar Lufthansa își anulase zborurile spre Kiev și Odesa. Biroul de legătură al NATO la Kiev își deplasase personalul la Bruxelles și Lvov. Președintele Vladimir Putin a făcut referiri în expozeul său la locuitorii regiunilor Lugansk, Donețk, Zaporojie și Kherson anexate de Moscova după referendumurile denunțate ca „mascarade” de comunitatea internațională. Mai clar, din discursul lui Vladimir Putin s-a înțeles că ofensiva militară va continua, mai ales fiindcă „*elita occidentală este considerată responsabilă de escaladă și nu dorește decât o înfrângere strategică a Rusiei, pentru a se sfârși odată pentru totdeauna*”. Surse deschise menționează că ar urma să fie ocupate orașele Sumy, Harkov și Zaporojie, printr-o nouă ofensivă. Washingtonul a denunțat prin

consilierul pentru securitate al Casei Albe, Jake Sullivan, absurditatea acuzațiilor lui Vladimir Putin care a stăruit pe amenințarea occidentală contra Rusiei, justificând invazia. Liderul de la Kremlin a introdus în întregul său discurs conceptul de „război al civilizațiilor”, relevând atacul la cultura rusă, Biserica Ortodoxă și alte organizații religioase tradiționale. A denunțat Occidentul, considerând drept o „catastrofă spirituală” distrugerea identității culturale și naționale, a familiei, abuzarea copiilor până la pedofilie. Faptul că Occidentul se aștepta la asfixierea economică a Rusiei nu s-a împlinit, deși i-a fost limitat drastic accesul pe piața europeană, impunându-i-se repetate sancțiuni. PIB-ul n-a scăzut, în măsura în care cifrele sunt adevărate decât cu 2,5% în 2022. Înainte de izbucnirea pandemiei de Covid-19 rata șomajului era de 4,7% lună de lună, iar acum este de 3,7%. Nici catastrofa anunțată pentru economia europeană, văzută de Vladimir Putin n-a avut loc: 0,1% creștere în zona euro în al 4-lea trimestru din 2022 și 0% pe ansamblul UE. Economia europeană resimte însă o scădere a competitivității, în măsura în care depindea de gazul rusesc. O veste îngrijorătoare: Rusia suspendă participarea la Tratatul New Start semnat în 2010 la Praga și se arată pregătită

să reia încercările nucleare. Referirea la debutul conflictului din Ucraina a fost lungă, Vladimir Putin declarând că a fost tentat de găsirea unei soluții pacifiste. Și a reafirmat determinarea de a pacifica și acum cu Ucraina, omagiind persoanele decedate pe front. A propus crearea unui fond special pentru ajutorarea familiilor greu încercate. Războiul economic împotriva Rusiei l-a considerat, cum spuneam, un eșec. Mesajul transmis Occidentului a fost pe alocuri belicos, dar Vladimir Putin s-a arătat calm, căutând inducerea emoției, în rândul asistenței. Întreaga artă a războiului este bazată pe înșelătorie, știm asta. Dacă ești activ simulează pasivitatea. SUA și NATO refuză să creadă că Rusia vrea doar recuperarea a ceea ce consideră „propriul teritoriu” și continuă să creadă că așa ceva ar putea deveni negociabil. Și că este posibil să învingă Rusia, furnizând materiale de război și informații Kievului. Care s-a arătat impacientat de întregul discurs și șeful de cabinet al președintelui Volodimir Zelenski, Andrii Yermak a declarat că „Ucraina va pedepsi Rusia”. Aflat la Varșovia, președintele american Joe Biden, după vizita la Kiev, comparată cu cea a lui Kennedy la Berlin, era așteptat aseară în jurul orei 18.30 să aibă o intervenție pe marginea discursului lui Vladimir Putin.

Acțiunea TRUCK&BUS, desfășurată de polițiștii doljeni: s-a lăsat cu amenzi

În perioada 13-19 februarie a.c. polițiștii rutieri din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Dolj au desfășurat acțiunea ROADPOL TRUCK&BUS, pe principalele drumuri din județ, pentru verificarea legalității efectuării transportului rutier public de persoane cu autovehicule cu capacitatea de transport peste 9 locuri și cele destinate transportului de marfă cu capacitatea de

peste 3,5 t. La activitățile desfășurate au participat polițiști din cadrul structurilor de Poliție rutieră și Ordine publică, cu atribuții în acest sens. Cu această ocazie, au fost legitimate și verificate peste 372 de persoane, fiind controlate și 284 de autovehicule. Pentru abaterile constatate au fost aplicate 109 sancțiuni contravenționale, în valoare totală de peste 30.000 de lei.

Acțiunea a avut rezultate, astfel că au fost prezentate și câteva exemple. Astfel, un conducător auto, din județul Timiș, a fost depistat pe DN 6, pe raza comunei Coșoveni, efectuând transport de marfă, fără a deține copia conformă valabilă a licenței de transport.

În cauză, operatorul de transport rutier a fost sancționat contravențional, con-

form HG 69/2012, cu amendă în valoare de 9.000 lei, fiind aplicată măsura suspendării dreptului de utilizare a autovehiculului pentru o perioadă de șase luni, precum și reținerea plăcuțelor de înmatriculare și a certificatului de înmatriculare. De asemenea, un bărbat de 38 de ani, din comuna Nana, județul Călărași, a fost depistat, pe strada “Râului”, din municipiul Cra-

iova, în timp ce conducea un ansamblu de vehicule, efectuând transport rutier de mărfuri. În urma verificărilor efectuate s-a constatat că acesta a utilizat o altă cartelă tahografică decât cea a conducătorului auto. Acesta a fost sancționat contravențional în conformitate cu HG 69/2012, fiind dispusă măsura complementară de reținerea cartelei tahografice.



VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

SC GALINA BIO EGGS SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea Cod CAEN 0147- Cresterea pasarilor ce se desfășoară în Com Varvoru de Jos , Sat Varvor Nr 648, Jud Dolj.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1, zilnic între orele 9-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj până la data de 25.01.2023

ANUNT PUBLIC

SC PGL SERV SOLUTIONS SRL, anunta publicul interesat asupra luarii deciziei etapei de incadrare de catre Agenția Pentru Protecția Mediului Dolj, in cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul: “Construire hala productie parter, imprejmuire partiala teren si bazin vidanjabil, etans**” propus a fi amplasat in com. Cotofenii din Dos, satul Cotofenii din Dos, T15, P 14, judetul Dolj, are nr. cad. 34984.**

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot fi consultate la sediul Agenției Pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, in zilele de luni-joi între orele 8,00-16,30 si vineri între orele 8,00-14,00, precum si la urmatoarea adresa de internet : <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiectul deciziei de incadrare in termen de 10 zile de la data publicarii anuntului pe pagina de internet a Agenția Pentru Protecția Mediului Dolj.

Afisat azi 22.02.2023



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurii provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 22 Februarie 2023

Semnătura:.....

Neagoe: „Știam că vom domina FCSB pe final de joc”

La finalul derby-ului cu FCSB, încheiat la egalitate, 1-1, atmosfera din grupul Universității Craiova era una jovială, ținând cont că s-a obținut punctul în extremis, dar alb-albaștrii au admis că evoluția lor n-a fost pe măsura așteptărilor. Ca și după meciul cu Farul, Eugen Neagoe a avut nemulțumiri legate de arbitraj, de această dată îndreptățite. „Geană” pretinde că știa că echipa sa va avea un final mai bun și le-a transmis la pauză jucătorilor că vor marca.

„Noi inventăm regulamentul. Facem fiecare după cum ne taie capul. Dacă este de roșu nu dăm, dacă nu este dăm. Imediat a dat roșu. Nici nu cred că era de eliminare faultul, chit că a fost sau nu offside. A scos imediat cartonașul roșu și i-am spus: Băi, ușor, că ai timp să dai roșu, de ce ești așa disperat să dai roșu? Nu înțeleg. Mai

ușor, mai calm. Nu ne mai speriați așa. Am început meciul foarte prost. După aceea ocazie mare a lui Miculescu, am primit gol dintr-un corner, nepermis de ușor. Nu trebuia să facem acea greșeală. Dar sunt mulțumit de atitudinea jucătorilor. Au crezut în ei. Le-am spus inclusiv la pauză că vom marca goluri. Știam că suntem mai puternici din punct de vedere fizic și că îi vom domina pe finalul meciului și asta s-a și întâmplat. Cred că acest rezultat de egalitate este corect”, a spus Neagoe.

Elvir Koljic a ratat o mare ocazie, apoi a adus egalarea, cu primul gol al său după 9 luni, ultima reușită fiind în acel baraj cu Botoșani pentru Conference League.

„Vreau să joc cât mai bine la fiecare meci, sper să uremeze și alte goluri. FCSB e o echipă foarte bună, jucătorii au calitate. S-a întâmplat să

primim gol la o fază fixă. După gol, am intrat foarte bine în meci. E un punct important. Echipa a trecut printr-o perioadă mai slabă. Sper că am revenit și sper să facem puncte și în deplasare”, a spus Elvir Koljic.

Alexandru Crețu a avut o prestație modestă și a recunoscut acest lucru la final, asumându-și și lipsa de marcaj la Edjouma, la faza golului din primul minut.

„Am luptat până în ultimul minut, iar rezultatul ne dă încredere pentru etapele viitoare. Am bătut campioana runda trecută, acum am făcut egal, se putea și mai bine. Nu cred că e lipsă de concentrare, sunt momente când greșim, suntem oameni.



Chiar eu l-am pierdut pe Edjouma la gol, era omul meu. Cred că din ultimii 5 ani este cel mai strâns campionat și se va juca până la ultimul meci. Îmi pare rău că avem

fluctuații de formă. Nu știu dacă ne-am revenit, cred că și astăzi puteam să jucăm mult mai bine”, a spus Alexandru Crețu.

COSMIN STAICU

Pase scurte / Pase lungi

Ce a spus Ilie Dumitrescu?

Ce a fost în teren, în derby-ul FCSB – Univ. Craiova, s-a văzut și remiza (1-1) nemulțumește într-un fel ambele echipe. FCSB-ul, fiindcă a condus din primul minut prin golul lui Malcom Edjouma, la o lovitură de colț, pe fondul unui marcaj relaxat, Craiova fiindcă „după croșeul în bărbie” prematur, nu s-a prăbușit psihic și a crezut până la fluierul final că poate întoarce rezultatul. Răbdarea bine controlată și risipa de efort, neînsoțite însă și de virtuți tehnice deosebite, i-au fost răsplătite de golul bosniacului Kolic (min. 90) tot

în urma unei lovituri de colț. Interesantă simetrie. Și puțin a lipsit, în prelungiri, ca Andrei Ivan să nu dea lovitură de grație. Craiova a avut o posesie net superioară, un plus de prospețime fizică, dar să admitem că aceste detalii nu mai înseamnă demult mare lucru. Interesantă mi s-a părut opinia fostului internațional Ilie Dumitrescu, prezent în studioul DigiSport, care a transmis partida, la emisiunea Fotbal Club, dominată de „competența” lui Radu Naum, răvășit ca de fiecare dată când Craiova lui Mihai Rotaru îi strică așteptările. Și Ilie

Dumitrescu a spus așa: „Geană a citit mai bine jocul. Schimbările făcute s-au dovedit mult mai inspirate decât cele ale roș-albaștrilor. Roguljic și Kolic au decis jocul”. Comentarii firești ca după orice partidă cu încărcătură psihică reală, din campionat. Mi-a atras însă atenția un detaliu, pe care nu se mai pune din păcate mare preț, după ce „Geană” a făcut declarația obișnuită imediat după încheierea partidei, prin faptul că antrenorul craiovean vorbește coerent, convingător, limba română. Nu doar corect, ci nuanțat, precis, expresiv. N-am cunoștință cât e de cultivat, dar se informează, evaluează atent, construiește ipoteze, caută explicații și sensuri și pe deasupra are virtutea de a asculta. Și o fizionomie plăcută. Ambianța fotbalului românesc nu crede în asemenea prestații. Încât minutul 91, sau după acesta, e o galerie de portrete mișcătoare, care nu seamănă cu nimic. Portretele nu mai sunt chipuri, ci un soi de semipreparate gata să evolueze în orice direcție în funcție de bucătăria conjuncturilor. „Geană”, nu pentru că este investiția mea de încredere, cum am mai mărturisit-o, a gândit bine într-o tensiune inimaginabilă, și remiza i se datorează în bună măsură.

MIRCEA CANTĂR

Superliga, etapa a XXVI-a

Chindia – „U” Cluj 2-2
CS Mioveni – Rapid 0-0
Hermannstadt – UTA 0-0
Farul – Petrolul 2-0
CFR Cluj – FC Argeș 3-1
FCSB – „U” Craiova 1-1
Botoșani – Sepsi 1-1
Fcu – Voluntari 2-1

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	26	16	7	3	49-25	55
2. CFR Cluj	26	17	2	7	41-23	53
3. FCSB	26	14	6	6	43-30	48
4. Rapid	26	13	7	6	35-22	46
5. Craiova	26	13	6	7	33-25	45
6. Sepsi	26	10	8	8	42-24	38
7. FCU	26	9	6	11	31-30	33
8. Petrolul	26	10	3	13	24-34	33
9. Botoșani	26	7	10	9	27-38	31
10. Chindia	26	7	9	10	31-37	30
11. Hermann.	26	9	8	9	27-26	26
12. Voluntari	26	6	8	12	23-31	26
13. Argeș	26	6	8	12	20-37	26
14. „U” Cluj	26	4	10	11	20-33	25
15. UTA	26	5	9	12	24-35	24
16. Mioveni	26	3	9	14	19-39	18

